

POLITICA INTEGRATA PER LA QUALITÀ, PER L'AMBIENTE E PER LA SICUREZZA

PLQAS Rev. 4 del 23 Marzo 2024

Pag. 1 di 2

L'Impresa ZECCHINI GROUP S.r.I gestisce le proprie attività perseguendo l'eccellenza nel campo della Qualità, dell'Ambiente e della Sicurezza, ponendosi come obiettivo il miglioramento continuo delle proprie prestazioni in termini di soddisfazione del Cliente, di tutela dell'Ambiente e di tutela della Salute e della Sicurezza dei lavoratori.

Gli indirizzi strategici ed organizzativi della ZECCHINI GROUP S.r.I. hanno individuato in tema di Qualità, Salute, Sicurezza ed Ambiente i seguenti principi guida:

- ZECCHINI GROUP S.r.l si impegna ad operare nel rispetto delle disposizioni vigenti in materia di sicurezza ed ambiente, ma anche a ricercare un miglioramento continuo delle proprie prestazioni a tutela dei propri dipendenti e terzi per essa operanti, dei propri clienti e delle popolazioni interessate dalla realizzazione delle opere e per la protezione dell'ambiente ad esse circostante.
- ZECCHINI GROUP S.r.I si impegna ad eseguire i lavori / realizzare le opere rispondenti ai requisiti del
 cliente ed alle normative cogenti in relazione ai diversi settori di attività nei quali è coinvolta quali la
 Realizzazione di reti gas, acquedotti, fognature e relativi ripristini stradali. Realizzazione attività di
 rimozione e bonifica materiali contenenti amianto. Trasporto materiali contenenti amianto.
 Gestione impianti rifiuti inerti.
- ZECCHINI GROUP S.r.I con le sue azioni è indirizzata al miglioramento continuo del Sistema di Gestione Integrato (SGI) per la Qualità, l'Ambiente e la Sicurezza e definisce periodicamente gli obiettivi e fornisce indicazioni su come raggiungerli. Inoltre, ZECCHINI GROUP S.r.I è impegnata nel miglioramento delle competenze del proprio staff mediante attività informative e formative.
- Tutte le attività svolte da ZECCHINI GROUP S.r.I sono condotte nel rispetto dei contenuti della presente politica in modo da non comportare rischi per la salute, la sicurezza e l'ambiente;
- ZECCHINI GROUP S.r.I seleziona e suggerisce al Cliente l'impiego di prodotti o materiali che comportino il minor impatto possibile sull'ambiente durante la produzione, l'utilizzo e la dismissione, nell'ottica della prospettiva del ciclo di vita.

La ZECCHINI GROUP S.r.I in tema di Qualità, Salute, Sicurezza ed Ambiente, si impegna inoltre a:

- Riconoscere che le esigenze del Cliente e la valutazione della sua soddisfazione costituiscono i criteri di riferimento da adottare nell'esecuzione dei lavori / realizzazione delle opere;
- Promuovere l'applicazione nelle proprie attività del SGI, in linea con gli standard internazionali (ISO 9001, ISO 14001 e ISO 45001), effettuando opportuni riesami e valutazioni per assicurare il rispetto della politica aziendale;
- Adottare le misure necessarie per ridurre gli impatti ambientali e sulla sicurezza connessi a possibili situazioni di emergenza;
- Mantenere i lavori svolti con obiettivo 0 incidenti;
- Provvedere alla sicurezza e salute dei lavoratori cercando di eliminare i rischi o ridurli quanto più possibile ed eliminando i pericoli;
- Promuovere e perseguire il miglioramento delle prestazioni e dei risultati relativi alle tematiche di salute e sicurezza sul lavoro e di prevenzione degli infortuni e delle malattie professionali;
- Assicurare la corretta applicazione delle tecnologie utilizzate, e, ove possibile, perseguire il miglioramento di tali tecnologie o l'adozione di tecnologie più avanzate dal punto di vista dell'ambiente e della sicurezza;
- Assicurare il coinvolgimento, la partecipazione e la corresponsabilizzazione di tutto il personale per la
 piena condivisione della politica e degli obiettivi aziendali, per lo sviluppo di una cultura orientata alla
 prevenzione per il mantenimento e lo sviluppo di condizioni di lavoro sicure anche attraverso il contributo
 del RLS;
- Valutare in anticipo gli impatti sulla sicurezza e sulla tutela ambientale delle nuove attività e delle variazioni alle attività esistenti.



POLITICA INTEGRATA PER LA QUALITÀ, PER L'AMBIENTE E PER LA SICUREZZA

PLQAS Rev. 4 del 23 Marzo 2024

Pag. 2 di 2

Tutti i dipendenti della ZECCHINI GROUP S.r.I . nell'ambito degli specifici profili di autorità e responsabilità, hanno il compito di vigilare e di accertare periodicamente che i principi sopra indicati vengano rispettati.

La ZECCHINI GROUP S.r.I si adopera per il raggiungimento dei seguenti obiettivi:

- Zero Incidenti e Zero Danni alla comunità nella quale e con la quale operiamo;
- Condizioni di Salute e Sicurezza per tutti il personale e per i nostri collaboratori;
- Fornitura di lavorazioni, servizi sicuri, corretti e sostenibili in materia ambientale;
- Impiego responsabile delle risorse;
- Ricerca, sviluppo e promozione di tecnologie, metodologie, servizi sostenibili;
- Soddisfacimento dei bisogni e delle necessità dei Clienti.

La presente Politica è oggetto periodicamente di una valutazione di adeguatezza finalizzata a confermarne la validità ed all'individuazione degli obiettivi/traguardi/programmi di breve/medio periodo.

ZECCHINI GROUP di Zecchini Franco & Figli srl Via Vigellio, 42 73885 SALUSSOLA (BI) P.IVAT C.P. 02093940027